

La situación es muy grave. Nuestra tierra valenciana está seriamente amenazada. Pero Valencia tiene recursos suficientes para detener a los invasores.

Núm. 300 - 3.ª época
VALENCIA
martes 12 de julio
de 1938
TELEFONOS:
Redacción, 10178 y 12837
Administración, 17400

¡Todo y todos para rechazarlos definitivamente!

El optimismo exagerado es nuestro mayor enemigo. Todo el pueblo en pie para defender Valencia.

Nunca hemos sido partidarios de ocultarle al pueblo la verdad. Ahora menos. Necesitamos ahora contrastar la verdad de cada hora en la desnuda escueta de su realidad porque el mayor enemigo de nuestra causa es, acaso, el optimismo exagerado. Atravesamos momentos de extraordinaria gravedad. El pueblo, nuestro pueblo, empieza a vibrar con el ritmo que las circunstancias demandan, pero no todo lo intensamente que sería de desear. Urge abordar con toda hondura la tarea inaplazable de movilizar a esas masas y canalizar su esfuerzo, su entusiasmo, su acometividad y su heroísmo hacia la realización de todas las tareas que, polarizadas en el frente y en la retaguardia, exigen la gravedad de los momentos actuales. Para nadie es un secreto que la mejor manera de lograr este propósito se apoya en la realización inmediata de una labor de agitación y de propaganda encaminada a lograr que cuantos realizan labores de guerra—fortificadores, obreros de la producción, etc.—aceleren hasta el máximo su ritmo de lucha en estas trincheras de trabajo. Se impone la necesidad de que la retaguardia y los frentes estén cada vez más estrechamente ligados para la defensa de Valencia. 18 de julio es una fecha propicia para esto. El fascismo codicia nuestra capital, nuestra huerta, nuestros pueblos valencianos con la sangrienta rapacidad que está motorizando sus acometidas criminales. Un mismo pulso en las trincheras y en la retaguardia. Un idéntico ritmo de guerra en ambos frentes de combate será el mejor pedestal de nuestra resistencia. Y no olvidemos que en esa resistencia se asentará firmemente la victoria. Hasta llegar a ella—no lo olvidemos—nos quedan muchas horas de abnegación, de esfuerzo y de sacrificio que deben ser el espejo, claro para el esfuerzo de todo el pueblo valenciano en defensa de nuestra tierra.

Nuestras tropas resisten vigorosamente la presión enemiga en el sector de Levante y reconquistan La Mallaeta

En el sector de Mosqueruela, los soldados republicanos volaron La Masía, pereciendo varios jefes de una Brigada fascista

Barcelona, 11.—Parte oficial de guerra. EJERCITO DE TIERRA. LEVANTE.—En el sector de Mosqueruela una patrulla de fuerzas leales realizó, durante la pasada noche, una incursión en terreno enemigo, volando La Masía, en la que se hallaba instalado el puesto de mando de un batallón rebelde, pereciendo el teniente coronel, jefe de la misma, así como otros jefes y oficiales al servicio de la invasión extranjera. En la zona de Artana se ha combatió hoy con intensidad. Nuestras tropas resistieron vigorosamente la presión rebelde, reconquistando en contraataque La Mallaeta. En los demás Ejércitos, sin novedad. AVIACION. A las ocho horas veinticinco minutos de ayer, cinco trimotores italianos, marca "Savoia", intentaron bombardear Valencia. La casa leal despegó rápidamente, obligando a huir a los aviones extranjeros, que arrojaron su carga al mar. La metralla de los explosivos alcanzó al subdito belga, observador del control en el mercante inglés, "Yorbrock", —Febus.

La Unión Soviética y el plan de retirada

La Prensa reaccionaria de todos los países intenta sembrar confusión en torno a la posición de la Unión Soviética respecto al plan aprobado por el Comité de Londres. Por un lado, los grandes rotativos fascistas incitan al camarada Kagan "por haber dificultado la solución del problema". Por otro, elementos trotskistas o abiertamente trotskistas acusan a la U. R. S. S. de haberse sumado a una maniobra internacional que perjudica al pueblo español. Ocurre, naturalmente, todo lo contrario; que la posición de la U. R. S. S. es una posición clara y firme, un acuerdo con su inabordable política de defensas de la paz. La Unión Soviética no ha practicado ningún género de sabotajes respecto a los intentos de solución del problema de la retirada de "voluntarios". Por el contrario, ha presentado proposiciones bien fundadas y terminantes encaminadas a lograr su efectivo control naval. La explotación de esta cuestión, que sería la realización de un verdadero "plan de retirada", es un juego de niños para los ojos de los comunistas si no se asegura que no con un desembarco poco después o simultáneamente nuevos contingentes de tropas o armas y municiones en abundancia? O lo que es igual: ¿cómo va a ser, al menos un plan que no asegure que, al tiempo que se controla la frontera terrestre de la República española con Francia, no están sometidas a una vigilancia permanente, las de Portugal con la zona fascista y los numerosos puertos franquistas? Hacer tales objeciones y apoyar en ellas propuestas que mejoran en un cien por cien el plan, no es responsable de una situación de angustia que dará un solo centavo hasta que los combatientes extranjeros hayan sido evacuados del suelo español. ¿Que no es este plan el mejor procedimiento para asegurar la paz y contener a los agresores fascistas? Tampoco ha dicho la U. R. S. S. que sea el mejor. No hace muchos meses propuso públicamente la celebración de una gran Conferencia por la paz, en la que podían participar todos los países, a excepción, naturalmente, de los que han probado que no respetan tratado alguno y son los responsables de una situación de angustia que dará un solo centavo hasta que los combatientes extranjeros hayan sido evacuados del suelo español. Este es el plan propuesto por la U. R. S. S. lo que no significa—claro que no—que el país socialista se abstenga de participar en las reuniones y en los Comités que tengan como misión impedir la generalización de la guerra. Es bien clara—y digna de la admiración entrañable de todos los españoles—la actitud de la U. R. S. S., ya que su firmeza ha logrado impedir que el plan fuese convertido en un arma más del fascismo. Las últimas noticias lo comprueban sobradamente. El repetido optimismo respecto a la posibilidad de ir a la aplicación inmediata del plan demuestra que los fascistas no quieren cumplirlo, porque ni aun contando con la lentitud del procedimiento, ni aun siquiera con las trampas en su ejecución que intentarían los comunistas, dada la capacidad inapreciable de resistencia del pueblo español. Y demuestra también que la única manera de salvar la paz se halla en la fórmula socialista: negociar en común, sin los enemigos comunes. (De "Frente Rojo".)

Esperamos de vosotros sepáis cumplir al pie de la letra la consigna de NO PASARAN dicen los trabajadores ciegos de Madrid, evacuados en Valencia PUEBLO VALENCIANO:

Compañeros todos, antifascistas en general. Los comunistas de Trabajadores Ciegos de Madrid, evacuados en Valencia, pertenecientes al Radio Audencia, se dirigen a vosotros una vez más para reiteraros su adhesión más sincera en estos momentos difíciles por que vuestra región levantina se enfrenta a muerte contra la reacción fascista extranjera. Esperamos de vosotros sabréis cumplir al pie de la letra la consigna de "No pasarán", copiando el ejemplo del heroico pueblo de Madrid, que el 7 de noviembre del 36 supo cortar el paso a la invasión extranjera, unidos en corajeros en uno solo, sin distinción de ideas y hacer al enemigo estrellarse contra las puertas de la gloriosa capital. Nosotros también deseamos desarrollar en pro de la causa de la República, todos aquellos trabajos que nos sean posibles dentro de nuestra carencia de vista. Esto en otras ocasiones, por medio de la Prensa, lo hemos dicho, sin que hasta la presente hayamos sido escuchados merced a la incompreensión; pero podemos recalcar que en Madrid, donde contamos con más elementos realizamos en provecho de la causa antifascista, todos aquellos trabajos que sin contar con el apoyo de nadie, podemos ejercer, llegando a quedar afrosos en nuestra misión dentro de la vida política. Para finalizar, estamos siempre incondicionalmente al pie del Gobierno legítimo de la República; pide a todos los antifascistas de Valencia el más exacto cumplimiento de la consigna lanzada por nuestro gran gobernante Negrín: resistir o vencer. Si así lo hacemos, la victoria es nuestra, y pronto recogeremos el glorioso fruto tan anhelado por toda la España antifascista. Salud: Por el Comité, El Responsable.

La Lotería El premio mayor fué un trece mil y correspondió a Valencia

Barcelona, 11.—Premios mayores de la Lotería Nacional correspondientes al sorteo de hoy: Valencia, 12.349; Valencia, 8.200; Madrid, 8.175; Madrid, 32.042; Barcelona, 5.480; Valencia, 10.391; Madrid, 3.819; Valencia, 27.082; Ciudad de México, 2.500; Barcelona, 14.178; Barcelona, 34.540; Barcelona, 28.930; Madrid, 18.394; Madrid, 1.897; Barcelona, 1.897.

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA Comité Provincial CONVOCATORIA

Reunión de dirigentes de Sindicatos, Comités de Frecuencia y secretarías sindicales de Radios y sectores de la capital. Para hoy martes, a las siete de la tarde, en el Comité Provincial actual y las tareas que en el orden de la movilización y producción ha señalado el camarada Palau en las últimas reuniones y de aplicación en los sindicatos, fábricas y talleres.

¡Todas las mujeres, a fortificar!

El Comité de Mujeres Antifascistas de Ruafaja hace saber a todas las mujeres de la barriada que habiendo organizado una brigada de fortificadoras para la construcción de refugios en defensa de las mujeres y niños, esperamos verlas correspondidas con vuestra asistencia en nuestra Agrupación, en Avenida del 14 de Abril, núm. 7, bajo, hoy martes, 12, a las cuatro de la tarde. La Comisión. Las Mujeres Antifascistas de Ruafaja fueron las primeras que supieron vivir en Valencia el valor de la consigna de la resistencia. Superaron, además, que sólo se resisten cuando hay medios para resistir, y se lanzaron a fortificar. Hoy también son las primeras que saben lo urgente, la prisa de la fortificación, porque aprenden al organizar la resistencia. Lo saben, lo dicen y se lanzan a ella. Ayuda en su trabajo y respaldalo en el. Y no sólo por la barriada, sino para toda Valencia. Toda Valencia debe seguir el ejemplo de las mujeres de Ruafaja, y dentro de poco tiempo Valencia será, porque es preciso que lo sea, una inmensa fortificación.

Nuestra juventud sabrá imitar la gesta heroica de la juventud madrileña Magníficos acuerdos del Comité Provincial de la J. S. U.

Reunido el Comité Provincial de la Juventud Socialista Unificada de Valencia, para analizar la situación actual, acordó las siguientes resoluciones: 1.ª La adhesión incondicional al Gobierno de Guerra y Unión Nacional, prestando por el camarada Negrín, y prometiéndole al mismo tiempo que ante la proximidad de los frentes a la capital levantina nuestra juventud sabrá imitar la gesta heroica de la juventud madrileña, poniendo en pie a toda la juventud valenciana para aplastar al invasor. 2.ª El Comité Provincial, recogiendo las últimas resoluciones emanadas de la reunión celebrada por los Consejos Provinciales de la A. J. A. de la zona no catalana con la delegación nacional de la A. J. A., acuerda reforzar al Consejo Provincial de la A. J. A. de Valencia con sus mejores militantes, para lo que envía al Consejo Provincial a los compañeros Ortega, secretario general de nuestra Juventud, junto con los camaradas Camps y Llorente. 3.ª Acuerda reforzar la dirección provincial de nuestra Juventud con los camaradas recientemente salidos de la Escuela de Cuadros para poder realizar de esta forma un trabajo más intenso que permita prestar una atención mayor a los problemas de los frentes, creando fuertes comisiones de trabajo que contribuyan a llevar a la práctica los acuerdos. 4.ª Analizada la situación del Comité Provincial de la J. S. U. de Castellón, acuerda prestarle una ayuda material, para lo que se celebrará una reunión de las Federaciones de Valencia y Castellón con la Ejecutiva Nacional. 5.ª Aceptamos como justa la resolución de la Comisión Ejecutiva Nacional de reformar la dirección provincial de la J. S. U. de Valencia, agregando los camaradas más abnegados y que se han distinguido en el trabajo a la dirección provincial, con lo que queda constituida de la siguiente forma: secretario general, Francisco Miró; secretario de Organización para la capital, Elisa Escarroz; para la provincia, Carlos Lloréns; secretario de Educación y Propaganda, José López Herrero; secretario de Deportes, José Nájera; secretario de la A. J. A., Esteban Ortega; responsable de la Comisión de Educación del Soldado, Pablo Ramos; secretario de Producción, José Lacomba; secretario de Cuadros, Luis Bayona; secretario Administrativo, Teodoro Escamilla, ayudados por sendas comisiones de trabajo. 6.ª Acuerda visitar los frentes por medio de una Comisión, con objeto de llevar un saludo de nuestra Juventud a los heroicos combatientes, tratando por todos los medios de resolver sus necesidades para poder continuar luchando mejor contra el fascismo invasor. Llamamos a la responsabilidad de todos los militantes de la J. S. U., ante la actual situación, y exige de ellos el máximo sacrificio en el trabajo y en aplicar las tareas de unidad que todo joven socialista unificado debe tener como norma de conducta.

Las fábricas de guerra y el 18 de julio

En estos dos años España ha creado, sacado de la nada, los medios de su defensa: su Ejército, que hoy es potente, y su industria de guerra, que hoy es poderosa; ha consolidado una unidad antifascista firme, que hace de toda España un impulso único y una única voluntad. Y hoy, cuando está viniendo los momentos más graves, más peligrosos de su historia, cuando está amenazada de perder su existencia como nación, España hace balance de trabajo y de posibilidades ante este histórico segundo 18 de julio; se que ha trabajado mucho, sí, pero que aún puede trabajar muchísimo más. Que deba, que tiene necesidad de trabajar muchísimo más. Que tiene que utilizar todos sus recursos y posibilidades, que son muchos, pero que aún no están utilizados o no se han utilizado bien. Hace balance y quiere superarse, y hace de este 18 de julio un punto de partida para un nuevo modo de lucha apoyado en un nuevo modo de trabajo, y quiere exteriorizar, plasmar este propósito en actos que sirvan de ejemplo. Hoy hemos hablado con un grupo de obreros que salían de una fábrica de guerra; unos proponían, con la aprobación de todos, trabajar una hora más en beneficio de la producción. Otros recordaban sus fondos para ayudar a los combatientes. Otros planeaban una lista a los frentes para contar a los soldados sus proyectos de mejora del trabajo, su propósito firme de resistencia, su fe incondicional en la victoria y su confianza ciega en ellos, en los combatientes. En otras fábricas, talleres y oficinas se trabaja de la misma manera. En este nuevo 18 de julio España, en un esfuerzo titánico, va a oponerle el momento

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. Y acuerda evitar, por todos los medios, que se produzcan disensiones entre los trabajadores

Barcelona, 11.—Bajo la presidencia del compañero Horacio Prieto se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T. - C. N. T. en sesión extraordinaria los días 5 y 8 del corriente y en ordinaria el día 9, asistiendo por la C. N. T. los compañeros Mariano R. Vázquez y Roberto Alfonso y por la U. G. T. José Rodríguez Vega, César G. Lombardía, Edmundo Domínguez y Sánchez Illanes. Se resolvieron diversas cuestiones de trámite, y el Comité Nacional de Enlace consideró conveniente impulsar los trabajos que realiza, resolviendo todos los asuntos pendientes, encaminados al cumplimiento del pacto de unidad de acción de las dos centrales sindicales. Se acordó dirigir una circular a todos los Comités de Enlace, expresándoles la conveniencia de normalizar su funcionamiento, como base para una política de colaboración y acercamiento entre ambas organizaciones. Asimismo se tomó el acuerdo de que las dos centrales sindicales se dirijan a sus respectivas organizaciones en idéntico sentido, evitando por todos los medios que se produzcan disensiones entre los trabajadores de éstas. Con este criterio el Comité Nacional de Enlace ha examinado diversas cuestiones, adoptándose las medidas pertinentes para la resolución de este caso. También ha conocido el envío de donativos de distintos puntos de América Latina.—Febus.

Unomás por quien luchar

Y uno más de los que nunca olvidaremos, de los que están empujando nuestro camino valiente. José Conesa Andrés ha muerto. Era teniente del 294 Batallón de la Brigada 74. En la actualidad estaba destinado a la 1.ª Brigada de la 1.ª División, en el frente de Aragón. Y por el mismo honor de sus tres barras—la confianza y el cariño de un pueblo en ellas—ha caído en un gesto de los que se clavan en las memorias, de los que sirven para empujar a los demás hacia adelante. Veinticinco años y ninguna filiación política. Con su carnet de la C. N. T. desde 1920 y del templo de los combatientes, éste era José Conesa. Su hermana Irene, presidenta del Sindicato de Vestido y Tocado (U. G. T.) y miembro del Comité Provincial de nuestro Partido, continúa su labor activa por el triunfo, redoblando su esfuerzo con el ejemplo vivo y doloroso de su hermano caído. Hasta el final por la victoria. Nuestros muertos, siempre presentes en nosotros, animan inquebrantablemente nuestra lucha por la causa misma que ellos la dieron todo. LEED VERDAD ARCHIVOS ESTATALES

Nuestros soldados resisten con heroísmo, contraatacan con coraje PORQUE SABEN PORQUE LUCHAN

El enlace de las armas

UNA de las leyes fundamentales de la guerra moderna es la de la cooperación. La eficacia práctica en el combate de la diversidad de elementos técnicos que en él entran en juego, consiste precisamente en que las reglas del enlace perfecto y exacto se apliquen con la rigurosidad y disciplina propia de lo que se juega en las batallas. El hombre, como factor humano, ha sido, es y será siempre el nervio y base de los ejércitos, papel que no ha podido ni podrá anular el desarrollo vertiginoso que ha tomado la técnica militar. Pero el hombre solo, con su arma individual, tampoco sería ya hoy el factor que resolviese de forma definitiva ninguna empresa militar cualquiera. Por ello la ley de la cooperación constituye una arteria vital de toda acción militar y el instrumento vital para el empleo del hombre y de la técnica en el combate.

La aviación, la artillería, los tanques, las máquinas automáticas, son valores preciosos para la guerra, pero su poder será más perfecto si además de ser conducidos por fuerzas humanas conscientes de su papel y conocedoras de los secretos de tales armas, saben llevar a cabo justamente el enlace común. De nada serviría el empleo de grandes fuerzas materiales de este tipo y de fuertes núcleos humanos si entre todos ellos no hay una buena comprensión de la coordinación. Como de poco serviría igualmente que en una operación realizada de acuerdo a un plan conjunto, unas fuerzas cumplieren su misión y las otras se sustrajesen a la realización de su cometido. Entre la aviación y la infantería, entre la infantería y los tanques, entre la artillería y los infantes tiene que haber un conocimiento firme de su colaboración para evitar que los esfuerzos de unos se malogren por la falta de los otros y para impedir también que el sacrificio común en una misión resulte estéril o pobre por la mala aplicación de los principios del enlace de las diversas armas en las operaciones.

Pero para que esto pueda cada día mejorarse hasta obtener el más alto grado de perfeccionamiento es necesario una cooperación y una solidaridad consecuentes entre las diversas fuerzas de un mismo frente. Por ejemplo, no es posible que por ausencia del enlace moral, de la solidaridad profesional y fraternal entre unas unidades del mismo carácter, muchos sacrificios no alcancen la consagración eficaz apetecida. Cada unidad del Ejército que esté a la derecha del frente, debe sentirse plenamente hermana de la que está a su flanco izquierdo o de la que enlaza con ella por el otro. Y que cuando la hora de actuar llegue, que esta solidaridad se cristalice con la eficacia de la cooperación de ambas y de los instrumentos de técnica en la obtención victoriosa de las misiones a ellas confiadas por el mando.

EL CEREBRO DE UNA RED DE TRANSMISIONES



Una Medalla del Deber.-El jugador de Rugby que se presentó en las Milicias.-Material de nuestro esfuerzo productivo.-Los fascistas traban de los hilos.-Aquellos analfebos querían dignificarse.

Desde el Centro de Transmisiones hasta la bandera o el sítio rudimentario más simple de la comunicación... hay un sistema complicado de estaciones, de hilos, de cables, de teléfonos, de silabas de sol en el acople del heliógrafo... y de voluntades y esfuerzos que tienen que conectarse, desde el mando, desde el cerebro del sistema, hasta el último hombre.

Es el servicio de Transmisiones que lleva a través de sus nervios toda la diversidad de una operación, que tiene una importancia máxima en la lucha, que es como el sistema nervioso en el cuerpo del gran cuerpo de la guerra.

Al camarada José María Gancedo, jefe de Transmisiones del Ejército del Ebro, se le ha concedido la Medalla del Deber, por su participación en los muchos méritos acumulados al total de un día y otro día—de dos años—, a la perseverancia y al modo inteligente de ver y realizar la organización. De esa Medalla se desprende—y esto es lo más importante—, como acción inmediata, el funcionamiento justo y la eficacia de las transmisiones del Ebro.

José María Gancedo—un hombre sólido de cuerpo y culto de espíritu—vivió en Francia con su compañera cuando empezó el incendio de España. Se pasó la vida trabajando y en, entre otras cosas, un buen jugador de rugby en el equipo nacional español. La guerra tiró de él y lo trojó sin otras preferencias que éstas, como simple combatiente.

Se capacitó luego en la especialidad de transmisiones, y del archibíblico quinto regimiento pasó al recorrido de toda la línea de las operaciones más importantes. Y se pasó al frente de los servicios del Ejército del Ebro la ha hecho acreedor a esa Medalla del Deber. Palabra sencilla—el deber—, que yo uso como la interpretación sobria de todas las necesidades morales de la guerra.

En este rato de charla Gancedo me ha comunicado algunos puntos de vista sobre el servicio de Transmisiones. La concurrencia de multiplicar los medios ópticos y los medios auxiliares, sin que se conceda interés exclusivo a la superabundancia de teléfonos. La atención importantísima que merecen las estaciones de radio.

Yo le he dicho:—Oigo hablar con insistencia a propósito de la comunicación por radio, de las localizaciones...—

—Trabajando organizadamente, lo de la localización tiene algo de fantasma, críeme.

Luego he visto los talleres y el material. Un material casi exclusivamente fabricado en España, por su esfuerzo productivo.



durante en plena guerra.

—Estos heliógrafos, que son un modelo perfecto, costaban antes en Francia tres mil pesetas. Hoy se construyen en España.

—En la actualidad—esto hace referencia a los militares con fobia a la cultura, del otro lado—escribe sus cartas y sus papeles.

—Ah, otras que, mientras con él, de guerra, al solano de Castilla destruyeron terrones pedrosos, y que son ya sergentes de los mejores.

Transmisiones del Ejército del Ebro es una gran realidad de organización. Un gran sistema nervioso, sensible, potente y soportado al gran cuerpo de maris combatientes que defiende Cataluña.

En el centro de este sistema nervioso, un hombre, a quien se le ha honrado con el distintivo de esa palabra tan sencilla, tan sintética y rotundamente: **DEBER**.

Un acto en honor de los defensores de España

Organizado por el Comisariado de Estado Mayor del Ejército de Levante y el Frente Popular Provincial, junto con las organizaciones valencianas

Para el día 17 del corriente, y en uno de los mejores teatros de nuestra localidad, como víspera del segundo aniversario de la lucha por la independencia de nuestra España, tendrá lugar un gran acto de exaltación patriótica que organiza la Comisión Coordinadora de homenaje a los héroes defensores de la República, el 18 de julio. Para dicho acto se ha pedido la colaboración de todas las autoridades civiles y militares y de todas las Delegaciones nacionales que se encuentren en nuestra ciudad. En días sucesivos, esta Comisión dará nuevos detalles de la organización.

Por la Comisión, el Comisariado y el Estado Mayor del Ejército de Levante, el Frente Popular Provincial, Alianza Juvenil Antifascista, Solidaridad Internacional Antifascista, Socorro Rojo de España, Comité Provincial, y todas las Organizaciones Femeninas, Culturales y la Comisión de Ayuda.

Tribunal de Justicia Militar de Levante

El día 10, en la sala de Justicia, situada en el pabellón militar del Mercado Central, se vieron y fallaron ante este Tribunal, los cinco juicios públicos siguientes: Contra Juan García Ahís, Antonio Benítez Caro, Rafael Bautista Lillo, Angel García Reyes y Francisco Vila López. El tercero, por abandono de destino y los demás por deserción. El fiscal jurídico militar pidió para el primero y tercero la pena de treinta años de internamiento en campos de trabajo y su destino a batallón disciplinario. Para el segundo, pidió la pena de veinte años y para el último la pena de muerte. Los defensores respaldaron para el primero, la absolución o la pena mínima, o sea, doce años; para el tercero, la absolución o arresto militar y para los dos últimos, la absolución o la pena mínima. Las sentencias están pendientes de aprobación.

Página especial para los frentes

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNOS! **Verdad** DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEIC Núm. 300 Valencia, martes 12 de julio de 1938 3.º época

Ni en la vida ni en la guerra se puede triunfar sin fe

La fe crea y avalla. No es posible el éxito en la lucha si antes de empezar la contienda se está pensando en la derrota y preparando la retirada. Las más de las veces al vencedor le hace el vencido.

Si no se siente entusiasmo por nuestra causa, fácil será desviarse hacia la transigencia y el arreglo, que—no nos engañemos—nunca será transacción ni acomodo de convivencia, porque el enemigo, el verdadero enemigo, no lo quiere así. Y al español rebeldes no se le dejaría pactar.

No. Ese es el camino de la capitulación. ¿Y para qué? ¿Para recobrar en la emigración el sosiego perdido? Pero ¿y los millares, los millones de españoles que tienen puestos en nuestras manos no sólo su tranquilidad y sus esperanzas, sino sus bienes y sus vidas? ¿Olvidamos cuáles son los métodos de persecución y exterminio del nazismo y el fascio? ¿Ignoramos lo que ha sucedido y está sucediendo en Asturias, en Santander y en Vasconia? (Del discurso del jefe del Gobierno.)

Ningún centro oficial del Ministerio de Defensa podrá ponerse bajo la advocación de nadie sin permiso del ministro Así lo expresa una orden del Gobierno

Barcelona, 11.—En la Presidencia del Consejo de Ministros y Ministerio de Defensa ha sido facilitada la siguiente nota: "Por el Ministerio de la Gobernación ha sido sancionada la censura de Prensa por haber dejado pasar la referencia de un acto que no había sido autorizado.

Han sido destituidos de sus cargos los jefes y comisarios que asistieron a la inauguración de un Centro de Reclutamiento, ceremonia para la que no había sido recibida la debida autorización.

Por el ministro de Defensa Nacional se ha promulgado la siguiente orden: "Requisitamente se ha inaugurado un Centro, dependiente de este Ministerio de Defensa Nacional, al que se ha dado el nombre de determinada persona perteneciente al Gobierno, sin la autorización de mi autoridad y sin la anuencia del interesado. Y para corregir este evidente abuso de funciones administrativas, que consiste en rotular a capricho centros oficiales que no precisan otro nombre que el que con arreglo a nomenclatura oficial les corresponde, ordeno para el más riguroso y extremado cumplimiento lo siguiente: 1.º Ningún Centro oficial de este Ministerio podrá ser puesto bajo la advocación de nombre alguno sin la previa autorización de mi autoridad. 2.º Queda terminantemente prohibido dar a ningún Centro oficial de este Ministerio el nombre de alguna de las personas que ejerzan autoridad en el Gobierno.

Barcelona, 11.—El Tribunal de Suar dia núm. 1 ha condenado a la multa de diez mil pesetas a la Casa Industrial Rigau, por acaparamiento.—Fébus.

La Justicia de la República

Multa a acaparadores

Barcelona, 11.—Esta mañana, en los fosos de Montjuich, ha sido cumplida la sentencia que se había dictado contra Vicente Rovira y Juan Ramsej, por el delito de alta traición y espionaje.—Fébus.

Disposiciones oficiales

Los capitanes Fernández Ferrer, Rojas, Vig y Ripoll, ascendidos a mayores

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden prorrogando la jurisdicción criminal de los jueces y tribunales de la Audiencia de Valencia para conocer de todos los delitos y actos de hostilidad o desafección al régimen realizados en el territorio de la Audiencia de Castellón.—Fébus.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes circulaciones: Resolviendo que los jefes de los Ejércitos y de unidades dependientes de la Subsecretaría de Aviación, además de fomentar la reclutación del personal, den el máximo de facilidades a los individuos que reuniendo las condiciones específicas deseen tomar parte en los concursos convocados por la Subsecretaría de Aviación.

Ascendiendo al teniente coronel de Infantería don Juan Yagüe Laurel, al empleo de coronel de su Arma. Destinando al teniente coronel del Cuerpo de Estado Mayor del Ejército don Eugenio Valdeano Rodríguez, ascendido a este empleo por orden circular de 26 de junio último, al destino que con anterioridad a su ascenso tenía adjudicado.

Resolviendo que el teniente coronel de Ingenieros, asimilado Juan José Bolinaga, de la Comandancia general de Ingenieros del Ejército de Levante, pase destinado como jefe del servicio de Camiones en la Dirección General de Retaguardia y Transportes.

Dejando sin efecto el destino a la 43 División del mayor de Infantería, profesional, don Fernando Valderas Ribes, quedando confirmado en el cuadro eventual del Ejército de Andalucía.

Ascendiendo al empleo de mayor del Ejército de Tierra a los capitanes Carlos

Las condiciones indispensables para ganar la guerra

Se resumen, en el momento actual, en las siguientes condiciones, que estimamos indispensables para ganar la guerra:

Primero. Que un Gobierno como el actual, en el cual están representadas todas las fuerzas que controlan masas de opinión, tenga plena autoridad, y que todos respeten, acaten y apliquen las decisiones de este Gobierno.

Segundo. Que se obtenga una disciplina insuperable para cumplir las órdenes del mando y comisarios.

Tercero. Ante el momento que atravesamos, que todo el pueblo español, que todo lo que hay de sano y progresivo en nuestro país, se levante para defender de la agresión cobarda perpetrada a mansalva por españoles traidores a su Patria y contra las fuerzas invasoras extranjeras que sueñan con convertir a España en un pueblo de esclavos, luchemos encarnizadamente y con toda la fuerza que da el derecho y la razón para aniquilar a nuestros enemigos; pero nuestra lucha es una, lucha por la democracia, la paz y la libertad, y nuestro triunfo es el triunfo del pueblo español.

Sevir para alimentar la paz y no para perturbarla, desordenando la guerra.

Que todo esto sirva, en fin, para fortalecer más la unión entre todos, y desgraciado de aquel que por impaciencia o por irresponsabilidad entorpezca esta unión y retrase la hora de la victoria. De que todos juntos, cordialmente comprometidos y firmemente unidos, con el arrojo y la abnegación de que da prueba nuestro pueblo, luchemos para ganar la guerra.

Miguel Fernández Castillo Primer Grupo Pesado, 2.ª Batería.

Homenaje a nuestro Ejército

Para conmemorar a la fecha del 19 de julio próximo, el Sindicato de Espectáculos Públicos, C. N. T. de Valencia, celebrará la semana pro ayuda a los Combatientes.

A dicho fin, desde el 8 al 14 del actual, ambos inclusive, todas las localidades tienen un aumento de 0,40 céntimos cada una. Además, la recaudación que se obtenga el jueves, día 14 de los corrientes, en los locales a cargo de la C. N. T., que son: Lirico, Serrano, Doré, Libertad, Sorolla, Fontana Rosa y Trinquete de Peleayo, en los que se confeccionarán programas extraordinarios, se les dará el mismo destino al igual que su día de haber, que dejarán los artistas y trabajadoras de Espectáculos a dicho efecto.

Dado el fin patriótico que persigue con su iniciativa el Sindicato organizador, no dudamos que todos, absolutamente todos, contribuirán con el mayor entusiasmo al mejor éxito de los propósitos que se pretenden, que no son otros que adquirir artículos de los más elementales para nuestros combatientes.

Acto en honor de una Brigada de choque de la 27 División

Barcelona, 11.—Organizado por el Her adonde pertenece esta Brigada. El comisario de la 122 Brigada entregó el banderín al comisario del batallón.

Nuestros soldados escriben Palabras de un carabinero

Recordad las epopeyas gloriosas que escribo en nuestra historia. Madrid es el camino de los pueblos vascos y de los luchadores del Norte; sería impensable que no recordásemos, en estos momentos, a los hermanos nuestros que yeron en las trincheras, defendiendo nuestra Patria y nuestra libertad. En el camino de nuestros queridos hermanos, que dejaron sus vidas en el campo de batalla, hasta el total aislamiento, el asqueroso y repugnante reptil: el fascismo.

Que se den cuenta los emboscados de la equina columna en nuestra retaguardia, que los hombres que luchan al frente están dispuestos en todo momento a dar su vida, si es preciso, para salvar el honor de España, que seguirán luchando hasta la extirpación del enemigo, y que para conseguir sus objetivos tendrán que pasar por encima de su diestra.

Es la voz áspera y ruda de las trincheras, de los combatientes abrumados que dejan admirados a todo el mundo por sus magníficas proezas consecutivas. Un mandato: RESISTIR.

Una respuesta: RESISTIREMOS! Tengamos fe en la victoria, pues el Ejército de la República luchará con la sión para aplastar completamente al invasor.

¡Viva la República!

LUIS VICENTE MARTOS 211 Brigada de Carabineros, 37.ª Batería.

La cultura indispensable para ganar la guerra

En la lucha que España sostiene para salvar su independencia con ese instrumento sólido de sus entrañas, que es el Ejército Popular, concede una especial atención a la extirpación del analfabetismo, lastre que ha venido pesando a través de años y siglos sobre la masa campesina, debido al abandono y a la miseria a que la tenía sometida el capitalismo de las viejas castas feudales que han provocado la rebelión militar y el to las puertas de la Patria al invasor extranjero.

Con este anhelo, siempre presente en el Gobierno legítimo de España, no ceja de incrementar la creación de bibliotecas y centros de cultura, donde la población trabajadora reciba la instrucción precisa, dándole también acceso para ocupar su puesto en las facultades de ciencia, artes y literatura, o sea, en todas las enseñanzas superiores patrióticas de la enseñanza superior patriótica de la guerra, en la mayor dureza de los combates, en el Cuerpo de Milicias de la Cultura, que con tanto aliento y modestia edificando, desde las mismas trincheras, los elementos del resurgir de la nueva España.

Miles de soldados han aprendido a aprender a leer y escribir, viendo a los ojos de sus rostros la satisfacción de haber sacado los primeros horizontes de un mundo nuevo: el del EAJETA. Muchos se podría decir de esta obra indomable de la educación cultural en los frentes, en la cual los formadores de la preparación del soldado pueden ostentar el título de héroes entre todos los españoles.

Continúa, Milicianos de la Cultura, vuestra gran obra en provecho de la patria de esta Patria, que lucha para ser libre, fuerte y culta.

Una Exposición en el Llar del Combatiente Catalán

Maures, 11.—Los periodistas han visitado la exposición que organiza el Llar del Combatiente Catalán y han sostenido allí el siguiente diálogo con los organizadores: —¿Qué estando es este? —Es el estado de nuestra Cataluña. Queremos demostrar a todos nuestra labor en pro de nuestra victoria. —¿Y estos soldados? —Son las cuatro columnas catalanas que llegaron a Madrid en el momento más heroico de su defensa. —¿Y este círculo? —Este círculo representa los soldados catalanes que defienden los frentes del Centro. —¿Cómo va esto, camarada? —Este es el estado que dedicamos a nuestro Llar, y como puede comprobar por su gráfico y fotografías, las actividades que llevamos a término son muchas. Queremos que el Llar sea la casa de reposo de nuestros soldados y el sitio donde puedan encontrar el recuerdo de nuestra Cataluña. —¿Quién edita estas revistas? Veo que hay páginas en catalán. —Las correspondientes brigadas, que

HITLER HABLA

ponen estas páginas en catalán para los soldados catalanes, que están en el frente cumpliendo sus deberes militares.

Barcelona, 11.—Esta mañana, en los fosos de Montjuich, ha sido cumplida la sentencia que se había dictado contra Vicente Rovira y Juan Ramsej, por el delito de alta traición y espionaje.—Fébus.

El acto ha tenido lugar en el teatro de la 27 División, ha tenido lugar un homenaje con motivo de la entrega de un banderín, con la inscripción de «27 División» a la mejor Brigada de choque de la División.

El acto ha tenido lugar en el teatro de la 27 División, ha tenido lugar un homenaje con motivo de la entrega de un banderín, con la inscripción de «27 División» a la mejor Brigada de choque de la División.

El acto ha tenido lugar en el teatro de la 27 División, ha tenido lugar un homenaje con motivo de la entrega de un banderín, con la inscripción de «27 División» a la mejor Brigada de choque de la División.